

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 149 (724)

Четверг, 20 декабря 1962 года.

Год издания 6-й

Цена 2 коп.

Важная задача партийных организаций

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, обсудивший вопрос о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством, является важным этапом в жизни Коммунистической партии, всего советского народа. В докладе тов. Н. С. Хрущева, в постановлении Пленума ЦК КПСС заложены основы дальнейшего развития нашей страны, всесторонне разработаны вопросы восстановления и строгого соблюдения ленинских принципов партийно-государственного контроля.

Важная задача партийных организаций — довести материалы Пленума ЦК до сознания всех трудящихся, помочь каждому рабочему, технику, инженеру, ученому определить свое место во всенародной борьбе за превращение этих решений в жизнь. Для этого должны быть использованы все формы и средства идеологической работы.

Большие задачи в настоящий момент стоят перед пролетариатами города. Следует организовать изучение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС во всех кружках, политехколах, теоретических семинарах. На занятиях по изучению материалов Пленума ЦК КПСС нужно глубоко раскрыть научные основы политики партии, показать объективную необходимость дальнейшего совершенствования партийного и государственного руководства народным хозяйством. Слушатели должны уяснить, что, осуществляя в жизнь подлинно революционные меры, открывающие широкий простор для производительных сил общества, ЦК исходил из ленинских идей об определяющей роли экономики при социализме, о том, что необходимо осуществить научное руководство развитием нового общественного и социалистического производства.

На занятиях предстоит показать, что осуществляемая перестройка сыграет важную роль в подъеме народного хозяйства, в дальнейшем улучшении народного благосостояния, удовлетворении материальных и духовных потребностей трудящихся нашей страны.

Изучение материалов Пленума ЦК КПСС не должно ограничиваться двумя-тремя занятиями. Эти материалы следует широко использовать при изучении последующих тем, особенно на занятиях экономических кружков, школ, семинаров.

При изучении материалов Пленума ЦК КПСС должно проводиться в связи с местным материалом, с учетом задач коллективов предприятий.

При изучении материалов Пленума ЦК КПСС в сети политического просвещения следует давать практические задания слушателям по выявлению резервов на предприятии, строительстве, транспорте и других организациях, по улучшению использования техники, передового опыта, повышению производительности труда. Надо, чтобы учеба вызвала повышение активности людей в труде и в организации производства.

На предприятиях, строительстве, транспорте, в Институтах и в других организациях следует провести экономические конференции, которые будут способствовать более глубокому изучению материалов Пленума ЦК КПСС.

При изучении материалов Пленума ЦК КПСС в сети политического просвещения следует давать практические задания слушателям по выявлению резервов на предприятии, строительстве, транспорте и других организациях, по улучшению использования техники, передового опыта, повышению производительности труда. Надо, чтобы учеба вызвала повышение активности людей в труде и в организации производства.

На предприятиях, строительстве, транспорте, в Институтах и в других организациях следует провести экономические конференции, которые будут способствовать более глубокому изучению материалов Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации должны (во всех подразделениях и агитпунктах) повсеместно организовать чтение лекций, докладов и бесед по материалам Пленума ЦК для жителей нашего города. Темы лекций, докладов и бесед были опубликованы в нашей газете за 1 декабря 1962 года, в журнале «Политическое самообразование» № 12 за 1962 год.

Пропаганда материалов Пленума ЦК КПСС — важная задача всех партийных организаций. Глубокое усвоение решений Пленума ЦК еще выше поднимет трудовую и политическую активность масс, направленную на успешное выполнение великой программы строительства коммунизма в нашей стране.

IX сессия Московского областного Совета депутатов трудящихся

17 декабря состоялась IX сессия Московского областного Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва).

В повестку дня сессии были включены следующие вопросы: о задачах местных Советов Московской области по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС;

избрание исполнительных комитетов областных Советов депутатов трудящихся;

образование постоянных комиссий областных Советов;

образование управлений и от-

делов облисполкомов и утверждение их начальников и заведующих.

С докладом «О задачах местных Советов области по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС» выступил председатель исполкома Мособлсовета депутат В. И. Комотоп.

Участники сессии, выступая в прениях, рассказывали о том, как коллективы заводов и фабрик, совхозов и колхозов, вдохновленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, завершают

исполнение своих обязательств перед партией и государством.

Члены исполкома: Н. А. Жданов, А. В. Житков, М. П. Захаров, И. В. Назин, А. К. Карасев, Н. Т. Козлов, П. М. Леоненко, С. К. Маркешин, А. А. Миртумов, А. И. Рыбин, А. М. Ухлина.

Исполкомы Мособлсоветов

Исполкомы Советов избраны в следующем составе.

ИСПОЛКОМ МОСКОВСКОГО (ПРОМЫШЛЕННОГО) ОБЛАСТНОГО СОВЕТА:

председатель исполкома В. П. Прохоров, заместители председателя: К. Г. Пушкин, Л. С. Андреева, секретарь исполкома П. Т. Боровиков.

Члены исполкома: С. А. Васильев, В. А. Дамченко, Н. Г. Дмитриев, С. Ф. Кислицын, Г. М. Дубина, В. Г. Коилушина, Н. С. Мальцев, А. В. Мирошкин, С. С.

Павлов, И. К. Прохоров, Ф. Я. Халостов.

ИСПОЛКОМ МОСКОВСКОГО (СЕЛЬСКОГО) ОБЛАСТНОГО СОВЕТА:

председатель исполкома В. И. Комотоп, заместители председателя исполкома: В. Н. Мяснич, К. И. Говорова, секретарь исполкома Н. В. Петухов.

Члены исполкома: Н. А. Жданов, А. В. Житков, М. П. Захаров, И. В. Назин, А. К. Карасев, Н. Т. Козлов, П. М. Леоненко, С. К. Маркешин, А. А. Миртумов, А. И. Рыбин, А. М. Ухлина.

Постоянные комиссии областного (промышленного) Совета

Сессия образовала в Московском областном (промышленном) Совете депутатов трудящихся 12 постоянных комиссий. Председателями комиссий избраны депутаты: бюджетной — В. А. Шестаков, по промышленности, транспорту и связи — И. П. Журавлев, по строительству — Н. И. Донсков, по коммунальному хозяйству

и благоустройству — В. И. Плещев, по жилищному хозяйству — П. Ф. Гаевский, по бытовому обслуживанию — С. И. Шипков, по торговле и общественному питанию — В. Н. Никитин, по народному образованию — А. П. Борцова, по здравоохранению — Б. В. Семенов, по социальному обеспечению — М. К. Соловьев, по культуре — М. П. Щетинина, по социалистической законности и охране общественного порядка — С. И. Донсков.

и благоустройству — В. И. Плещев, по жилищному

и благоустройству — П. Ф. Гаевский, по бытовому обслуживанию — С. И. Шипков, по торговле и общественному питанию — В. Н. Никитин, по народному образованию — А. П. Борцова, по здравоохранению — Б. В. Семенов, по социальному обеспечению — М. К. Соловьев, по культуре — М. П. Щетинина, по социалистической законности и охране общественного порядка — С. И. Донсков.

При большой активности

При большой активности коммунистов прошли в первичных партийных организациях нашего города партийные собрания по обсуждению итогов ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

На собраниях коммунисты горячо одобрили решения Пленума, наметили конкретные пути по перестройке своей работы. На состоявшемся 17 декабря собрании коммунистов предприятий общественного питания левобережья выступающие говорили о том, что государственный план четвертого года семилетки коллектив выполнит к 23 ноября и сейчас трудится в счет будущего года.

Члены партии отмечали также, что в городском автохозяйстве нет малогабаритных автомобилей, чтобы перевести небольшой груз, приходится брать многотонные машины, в результате получаются непропорциональные расходы.

Профсоюзная организация работников общественного питания мало занимается вопросами социалистического соревнования, воспитания трудящихся. Созданный кулинарный совет фактически бездействует,

не осуществляет контроль за качеством приготовления блюд.

Большой откровенный разговор о том, как лучше трудиться в пятом году семилетки, шел на состоявшемся 14 декабря партийном собрании пристани Большая Волга.

Коллективом пристани перевыполнены основные показатели грузооборота в четвертом году семилетки, по сравнению с прошлым годом возрос на 62 процента. Основная задача речников — своевременно и с высоким качеством закончить ремонт флота.

Коммунисты вели разговор о том, что механические мастерские оснащены устаревшим оборудованием. Для нормальной работы необходимо заменить морально устаревшее оборудование.

Славными успехами в труде встречает новый год коллектив коммунистического труда железнодорожной станции Большая Волга. Здесь достигнуты хорошие показатели. На собраниях коммунисты обсуждали задачи коллектива на 1963 год.

нынешний хозяйственный год, как готовятся к завоеванию рубежей пятого года семилетки. Они отмечали, что перестройка партийных, советских органов по производственному принципу открывает новые широкие перспективы для дальнейшего крутого подъема всех отраслей народного хозяйства.

По второму вопросу порядка дня слово предоставляется первому секретарю МК КПСС депутату Г. Г. Абрамову. По поручению партийной группы депутатов областного Совета он вносит предложения о составе исполкомов областного (по промышленности) Совета и областного (по сельскому хозяйству) Совета. Депутаты единодушно одобрили эти предложения.

Сессия образовала также управления и отделы облисполкомов.

ОТКРЫТИЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЯТОГО СОЗЫВА

Вчера, 19 декабря, в 10 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось открытие седьмой сессии Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

К сведению делегатов VII Дубненской городской конференции КПСС

VII Дубненская городская конференция КПСС состоится 21 декабря 1962 г. в Доме культуры институтской части г. Дубны. Начало конференции в 10 часов утра.

Регистрация делегатов с 8 часов 30 мин. ГН КПСС.



Фото И. Чувствина.

ЕВИДЕНИЕ

17.20 — Для тех, кто любит солнечные ванны, в Дубнах открылся пляж. Песчаный пляж протянулся на 1,5 км. Вдоль пляжа выстроены кабинки для переодевания. Работают пункты проката зонтиков, лежаков. Вечером на пляже устраиваются танцевальные вечера. Встреча с артистами филармонического ансамбля. 19.00 — Изданный Музкомитетом г. Дубны альбом «Музыкальные вечера». В альбоме собраны лучшие произведения советских композиторов. Цена 20 коп. Редактор А. М. Карлов. 19 декабря в Дубнах состоится заседание районного комитета КПСС. Лектор Г. Д. Плещев. Начало в 18 часов. По окончании заседания состоится концерт. Неустрашимый Валентин. Мастерские отдела главного механика Института. Он хорошо владеет профессией газосварщика и теперь с большим старанием выполняет все заказы. Фото И. Чувствина.

Решения Пленума ЦК КПСС в жизнь

Совершенствовать организацию научно-исследовательских работ

Сотрудники Объединенного института ядерных исследований пришли к ноябрьскому Пленуму ЦК КПСС с хорошими результатами, которые были отмечены на недавнем прошедших XIII сессии Ученого совета Института и Комитете подкомитетов представителей стран-участниц Института. На международные конференции (Женева и Падуя) был представлен ряд работ, получивших высокую оценку. За последнее время в Институте проведена определенная работа по развитию новой техники, изучались работа рационализаторов и изобретателей. Совет по радиоэлектронике проводит полезную деятельность по стандартизации и унификации электронного оборудования, создаются центральные экспериментальные мастерские.

17 ноября в Доме культуры собрались коммунисты Института, чтобы обсудить итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации Института и избрать делегатов на VII городскую партийную конференцию. С докладом по первому вопросу выступил секретарь ГК КПСС тов. Н. А. Митин.

После доклада началось обсуждение. В нем принял участие ряд коммунистов. Выступающие товарищи, говоря о

ПО-ЛЕНИНСКИ!
Эти слова часто можно было слышать в Кремлевском Дворце на недавно состоявшемся Пленуме Центрального Комитета КПСС. Они звучат и сейчас на пленумах партийных комитетов, рабочих и колхозных собраниях, в беседах агитаторов. Так, коммунисты, все советские люди оценивают мудрые и дальновидные решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Эти решения направлены на успешное осуществление великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом партии.

Ленинским духом проникнуто и решение Пленума ЦК КПСС о партийно-государственном контроле. «Проверить людей и проверить фактическое исполнение дела, — учил Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики». (Соч., т. 33, стр. 200).

Под руководством Владимира Ильича в первые годы Советской власти в стране была создана и действовала стройная система партийно-государственного контроля во главе с ЦКК—РКИ. В работе этого единого контроля активно участвовали миллионы массы трудящихся. Он представлял собой острое орудие партии и государства в осуществлении их директив, в защите интересов народа против посягательства со стороны бюрократов, волокитчиков и расхитителей общественного добра, против тех, кто пытался злоупотреблять властью.

Старые коммунисты, работавшие в органах ЦКК—РКИ, рассказывают о замечательных делах контрольных органов, связанных миллионами людей с народными массами. Вот что говорит, например, бывший заместитель председателя ЦКК—РКИ Украины Р. Я. Терехов: «Борьба с недостатками и извращениями партийной линии нам помогали миллионы трудящихся — коммунисты, комсомольцы,

достигнутых успехах, подчеркивали, что в организации научно-исследовательских работ в Институте имеются еще серьезные недостатки. Не на должной высоте кооперация в деятельности научных групп и лабораторий, медленные темпы подготовки экспериментов, отсутствуют перспективные планы Института по автоматизации обработки экспериментальных данных с применением вычислительных машин, искровым камерам, полупроводниковым детекторам, многоканальной регистрирующей аппаратуре, что слабо еще кооперация между мастерскими лабораторий, которая не позволяет в полной мере специализировать их производство, стандартизировать продукцию.

Начальник вычислительного центра Института Б. Жидков сказал, что перед коллективом Института в настоящее время стоит серьезная задача — автоматизация обработки экспериментальных данных, получаемых на установках Института. Это комплексная работа лабораторий и ее надо решать совместными усилиями.

Он подчеркнул, что назрело время создать при вычислительном центре комиссию из представителей от всех лабораторий, которая могла бы заниматься вопросами планирования вычислительных работ и распределением машинного времени с учетом запросов всех лабораторий.

Слесарь В. Кокшаров гово-

рил о том, что в механические мастерские, где начальником Д. Уральский, чертежи, поступающие от конструкторов, бывают низкого качества, что конструкторы редкие гости в мастерской, что в мастерской не всегда правильно используются кадры. Отдельные рабочие, имеющие высокие образования, используются там, где они приносят меньше пользы, чем могли бы дать производству.

Заместитель директора Лаборатории ядерных проблем Л. Ланидус, говоря о достижениях коллектива лаборатории, особо подчеркнул, что в новом году перед сотрудниками лаборатории стоят еще более трудные задачи и то, что было хорошо вчера, уже недостаточно сегодня. Надо равняться на мировой уровень науки, сравнивая свои результаты с достижениями лучших мировых центров науки. Продолжая свою мысль, он коснулся недостатков в организации планирования. Привел пример, когда расход материальных ресурсов планируется в Институте в середине года, а производственные планы составляются в конце года. Это приводит к ошибкам в распределении материальных ценностей.

Начальник отдела радиоэлектроники Лаборатории нейтронной физики Г. Забиякин рассказал собравшимся о дея-

тельности совета по радиоэлектронике, который практически работает на общественных началах. Сформирован более постоянный состав работающих в совете сотрудников Института, а также есть уже многочисленный актив, образованный полностью на добровольных началах, который занимается вопросами стандартизации деталей, исследовательского оборудования, информацией, планированием и другими вопросами.

На собрании выступили и тт. Н. Терехин, начальник отдела кадров Института, секретарь парткома Института Г. Макаренко, председатель месткома Института Ю. Зернин и другие.

Коммунисты Института одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС «О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством» и приняли их к неуклонному выполнению. Партийной, комсомольской и профсоюзным организациям поручено довести до каждого сотрудника Института материалы Пленума. Считать одной из главных задач партийной организации Института дальнейшее совершенствование организации научно-исследовательских работ в Институте.

И. ПУРЦЕЛАДЗЕ.

По родной стране Трубы из полиэтлена



На Вильнюсском заводе пластмассовых изделий (Литовская ССР) освоено производство труб из полиэтлена. Новые трубы в 15—20 раз легче чугунных, они не подвергаются коррозии, устойчивы к воздействиям кислоты и щелочей. Если один километр чугунных водопроводных труб весит 12 тонн, то вес такой же трассы из пластмассовых труб, выпускаемых Вильнюсским заводом, составляет лишь 680 килограммов. Кроме того, укладку полиэтиленовых труб в землю можно производить без изоляции. Монтаж трассы производится в 6—10 раз быстрее, чем при использовании металлических труб.

На снимке: аппаратчица Альдона ВАДОКЛЕНЕ у наматочного агрегата для полиэтиленовых труб.

Фото М. Баранускаса.

Новая продукция



Коллектив Московского завода железобетонных конструкций № 23 освоил производство крупногабаритных железобетонных колец. Эти кольца диаметром шесть и выше — один метр, поставленные друг на друга и скрепленные сваркой, могут быстро вырастать в многометровые силосные башни, хранилища для сыпучих материалов, зернохранилища.

На снимке: на территории завода.

Фото Г. Козьева. Фотохроника ТАСС

Всенародный контроль

члены профсоюзов. Активно действовали группы содействия, бригады «легкой кавалерии», рабкорские пункты, К проверкам привлекались специалисты. На каждого штатного сотрудника приходилось сотни добровольных помощников. Вся работа контроля предавалась гласности: результаты проверок сообщались в газетах, на собраниях».

Во главе ЦКК—РКИ находились видные деятели нашей партии — С. Орджоникидзе, Р. Землячка, М. Ульянова. Органы контроля снизу доверху боролись за исполнение директив партии и правительства, вовремя предупреждали разного рода недостатки и ошибки.

Но ленинские принципы организации партийно-государственного контроля в период культа личности Сталина были нарушены. Народный контроль заменен бюрократическим аппаратом, оторванным от масс. По предложению Сталина партийные и государственные контрольные органы искусственно разделились, а многие важные их функции занимали органы государственной безопасности.

После XX съезда КПСС Центральный Комитет партии, преодолевая вредные последствия культа личности Сталина, решительно восстанавливая ленинские нормы партийной и государственной жизни, осуществил ряд мер по усилению контроля и проверки исполнения. Контроль стал оживать. Но он не мог еще стать таким, как его понимал В. И. Ленин. Главный его недостаток состоял в том, что не было единого центра, который осуществлял бы контроль по партийной и государственной линии в центре и на местах. Госконтроль не опирался на широкие массы трудящихся, слабо был связан с жи-

влю и в основном ограничивался фиксированием недостатков. Правда, на местах существовали различные контрольные органы, но все они действовали разобщенно. Естественно, что такой контроль являлся поверхностным, малодейственным.

А жизнь требует настоящего, всеохватывающего, постоянно действующего контроля с участием в нем широких масс трудящихся. Ведь у нас еще немало фактов очковитательства, хищений, расточительства, взяточничества. Носителей этих пороков В. И. Ленин называл врагами революции, врагами социализма. Борьбу с ними надо вести постоянно, организованно, беспощадно.

ВЫПОЛНЯЯ решения XXII съезда КПСС, указавшего на первостепенную важность партийного, государственного и общественного контроля в современных условиях, ноябрьский Пленум ЦК КПСС признал необходимым реорганизовать систему контроля в стране. В основу ее кладется ленинское требование о единстве партийного и государственного контроля, опирающегося на широкие массы трудящихся.

В тесном соединении советского с партийным Ленин видел залог успешной работы, источник чрезвычайной силы нашей политики. В интересах дела Владимир Ильич считал возможным и полезным единый партийный и государственный контроль.

В нашей стране решения, директивы правящей Коммунистической партии и Советского правительства служат одной цели — развитию коммунистического строительства, одна у них главная забота — процветание Родины, благо народа. Поэтому все партийные и государственные решения, директивы должны неуклонно, на-

стойчиво проводиться в жизнь и партийными и советскими органами. И контроль за их осуществлением должен быть единый.

Разработанные партией меры по контролю ныне претворяются в жизнь. Образован Комитет партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Соответствующие органы создаются на местах. Задачи этих органов четко определены Пленум ЦК. Они призваны активно помогать партии и государству в выполнении Программы КПСС, организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в совершенствовании руководства коммунистическим строительством, соблюдении партийной и государственной дисциплины, социалистической законности.

(Окончание на 4-й странице)

Совещание по легким ядрам

С 11 по 14 декабря с. г. в Дубне состоялось рабочее научное совещание по ядерным реакциям на легких ядрах, организованное Лабораторией нейтронной физики Объединенного института.

В совещании приняли участие физики Болгарии, Венгрии, ГДР, КНР, Польшы, Румынии, Чехословакии и ряда институтов Советского Союза — всего 50 специалистов. Было заслушано около 20 научных докладов и сообщений.

Участники совещания отмечали, что в настоящее время ядерные реакции под действием частиц средних энергий (сотни мэв) становятся важным средством изучения структуры легких ядер, и рекомендовали развивать научные исследования в этом направлении.

Совещание способствовало обмену информацией и опытом в исследованиях на легких ядрах и установлению более тесной связи и сотрудничества между учеными социалистических стран, ведущими исследования в этой области.

УКОВОДИТ

БЫТ

...технической базы коммунистического строительства ускорять технический прогресс, осуществлять механизацию и автоматизацию оборудования, уделять больше внимания модернизации оборудования. Все это, несомненно, может осуществить на практике Программа КПСС по повышению производительности труда.

...чтобы каждый из нас — отметил в докладе на Пленуме ЦК КПСС тов. Ющев, — что только непрерывный прогрессивный рост производительности труда ведет к повышению жизненного уровня народа.

...повышения производительности труда стали центральными не только в тех отраслях и строительных организациях, где имеется производственный план.

...разговор о путях повышения производительности труда и в передовых колхозах и отделах областного института. И там, где дела осуществляются там, несомненно, имеются положительные сдвиги.

...о повышении производительности труда, о внедрении передовых методов электротехнического обслуживания высоких энергий тов. Л. Беляев).

...и настойчиво велел за ритмичную и беспрерывную работу и коллективизацию работы, возглавляемый мастером Николаем Ива-

...в коллективах распространять все новое, передовое, экономические методы обслуживания, уделяется внимание повышению квалификации работников и их подготовительной подготовки. Назвать и другие коллективы нашего города, где благодаря настойчивости умело работают и приводятся в движение резервы для улучшения быта.

...из года в год добиваясь успехов в труде, обязать руководителей досконально знать свое дело. Если партийный или хозяйственный руководитель не изучает как экономику и достижения техники, опыт передовиков его руководство сведется к инертности, гастролирующей призывам.

...на территории завода. Фото Г. Козьева. Фотохроника ТАСС

...направлению — повышение коллективов рабочих организаций в деле улучшения производительности предприятий.

...организаторская работа всегда была и остается в деятельности любого руководителя. Поэтому надо применять формы и методы более эффективной организаторской работы в массах, ибо в конечном счете решают практического использования достижений науки и передовых методов.

...с людьми — это не только решение. Другой раз обращение воздействует на человека меньше, чем сердечный, добрый совет. «Почему сейчас у нас некоторые руководители не отмечают на Пленуме ЦК, — боялся

Всенародный контроль

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Этот подлинно народный контроль должен действовать всюду: в плановых органах и на предприятиях, в совнархозах и на стройках, в сельскохозяйственных органах, колхозах и совхозах, во всех учреждениях. Он должен быть грозой для всех нарушителей советских законов и дисциплины, стоять на страже отличного качества продукции и бичевать бракоделов, атаковать косность, головотяпство, выставляя на всеобщее позорище бюрократов и туенядцев.

Такой контроль поможет добиться того, чтобы все государственные и общественные организации действовали, как хороший механизм, чтобы своевременно выявлялись и устранялись недостатки и пороки, предупреждались ошибки. Тогда и дела у нас всюду: на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах — пойдут еще лучше.

Могучим орудием общественного контроля призвана быть печать. Ее страницы — это трибуна рабкоров и селькоров, рейдовых бригад, рабселькоровских постов. Многие газеты уже сейчас выступают организаторами походов общественных инспекторов и контролеров.

На ряде предприятий, при местных Советах действуют народ-

ные инспекции контроля, включились в это дело «комсомольские прожекторы». Уже сейчас имеются миллионы добровольных народных контролеров. Скоро их будет еще больше.

Зоркий глаз общественности проникнет всюду. Ведь в стране насчитывается десять миллионов коммунистов, двадцать миллионов комсомольцев, шестьдесят шесть миллионов членов профессиональных союзов. Если вся эта огромная армия будет приведена в действие и использована в целях контроля, тогда, по образному выражению Н. С. Хрущева, и комар не пролетит, чтобы его не заметили. «Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций», — говорил Н. С. Хрущев на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, — мы сможем наглухо закрыть все ходы и щели для жуликов, взяточников, туенядцев, бюрократов, для всех, кто тянет руки к государственному добру. Надо установить строжайший контроль за мерой труда и мерой потребления».

Решения Пленума ЦК КПСС помогут по-ленински организовать партийно-государственный контроль, привлечь к его работе самые широкие слои трудящихся, сделать контроль подлинно всенародным орудием в борьбе за гордость коммунизма.

М. СТЕПИЧЕВ.

Физкультура и спорт

Победы хоккеистов

Матч Дубна (Институт) — Савелово. В самом начале игры савеловцы бросаются в атаку. Семь минут встречи — две забитых шайбы в ворота институтских хоккеистов. Начало второго тайма: на 9-й минуте Ю. Кумачев забрасывает первую шайбу, на 17-й минуте В. Лакомов делает счет ничейным.

В третьем тайме сказалось полное преимущество хозяев поля. Несмотря на уверенную и четкую игру вратаря и защиты савеловцев, наши нападающие В. Лакомов, Ю. Кумачев, Б. Коробов и Б. Зорин уверенно довели игру до победного конца со счетом 6:2 в пользу дубненцев.

☆☆☆

Стадион «Труд» — Савелово.

На следующий же день после встречи взрослых составов по хоккею с шайбой между командами Савелово—Дубна (Институт) последовал ответный визит к савеловцам нашей юношеской команды. Игра фактически проходила все три тайма при полном преимуществе дубненцев. Счет 8:0. (В прошлый сезон наши юноши проиграли савеловцам со счетом 0:1). Шайбы забил В. Жижко, А. Волков, Н. Богатенко.

В. СУДАКОВ.



В Ереване подходит к концу XXX шахматный чемпионат страны. Лидером соревнований является ленинградский гроссмейстер Виктор Корчной.

На снимке: В. КОРЧНОЙ. Фото Л. Недоли. Фотохроника ТАСС

Игры на кубок

Начались игры на кубок г. Дубны по баскетболу.

В воскресенье команда детской спортивной школы (ДСШ) встретилась с коллективом одного из предприятий левобережья (председатель ДСО И. Трубочников). Победу со счетом 45:33 одержала команда ДСШ. Встреча между командами ДСО «Труд-1» и коллективом, где председателем ДСО «Труд» И. Гузанов, закончилась победой ДСО «Труд-1» — 57:19. Баскетболисты ДСО «Труд-2» победили коллектив школы № 3 со счетом 57:31.

Стартуют лыжники

На днях в левобережье состоялись отборочные соревнования лыжников. В них приняло участие 35 человек.

Женщины стартовали на дистанцию 5 км. Первое место заняла С. Кадыкова (Институт) со временем 26 сек. Среди мужчин на дистанции 10 км сильнейшим стал представитель ДСО «Труд» левобережья Иван Гузанов со временем 41 мин. 19 сек. Второе занял П. Ковальчук — 43,39 и третье А. Петров — 43 мин. 47 сек.

Среди юношей на дистанции 5 км первое место занял А. Суворов — 28 мин. 09 сек.

Итак, в состав сборной города вошли женщины: С. Кадыкова, Е. Хитровская, Н. Анисимова, И. Юркевич, и мужчины: И. Гузанов, П. Ковальчук, А. Петров, А. Назаров.

Эта команда примет участие в открытии первенства Московской области по лыжам 23 декабря в г. Красногорске.

Чемпион мира в гостях у дубненцев

14 декабря в Доме культуры состоялся большой спортивный праздник. В гости к спортсменам Лаборатории высоких энергий приехал заслуженный мастер спорта, чемпион мира, обладатель кубка европейских чемпионов, чемпион СССР, капитан сборной команды СССР по волейболу Юрий Чесноков.

С большим вниманием присутствующие слушали рассказ Юрия Чеснокова о прошедшем чемпионате мира и о том, как он добился спортивных достижений. В заключение Юрий Чесноков вручил дипломы и грамоты победителям соревнований ДСО «Труд». Затем были показаны спортивные кинофильмы, в фойе организованы соревнования и аттракционы.

И. КУДРЯШОВ, лесник горкомхоза.

Где же ваша самодеятельность?

Субботний вечер отдыха сотрудики Лаборатории высоких энергий открыла большим концертом самодеятельности клуба Центрального телеграфа Москвы.

Молодо, задорно выступали участники самодеятельности. Песни, танцы, великолепная игра эстрадного оркестра под управлением Н. М. Бучнина. Зал аплодировал, просил повторения номеров.

Характерно, что в концерте участвовали люди совершенно разных возрастов. Так, эстонский танец «Через кожу» исполнили шестнадцатилетняя Татьяна Павлова и девятнадцатилетний Георгий Кузнецов, а на маленьких гармошках играл семидесятидвулетний Федор Иванович Поршневец.

Вел концерт и читал интермедии директор клуба Центрального телеграфа В. Г. Коновалов, его заместитель Ф. А. Яковлев пел песни и заведующая детским сектором Т. А. Морозова исполнила русские народные песни.

Директор клуба В. Г. Коновалов рассказал:

— В нашем клубе участвуют в самодеятельности постоянно около 320 человек, это которые выступают. С детским сектором участников художественной самодеятельности более 500 человек.

☆☆☆

Зал аплодировал дружному коллективу телеграфистов. Все остались довольны. Все хорошо отдохнули.

Вот сейчас и хочется задать вопрос комсомольцам и молодежи

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

Каждый день приближает нас к Новому году. В этот радостный праздник почти в каждом доме зажжется елка. У нас в городе много желающих приобрести елку на Новый год. Одни покупают ее в орсе, другие идут в наш городской лес и безжалостно рубят деревья, не думая о том, какой вред они приносят этому лесу.

В. ГРЕШНЕВ, нач. ретрансляции г. Дубны.

У наших друзей

Лаборатории высоких энергий. Где была слава солистов-певцов, танцоров, сатирического юного журнала «ДУСТ»? Где была художественная самодеятельность? По спискам в вашей комсомольской организации числится 200 человек. Занятия художественной самодеятельности Дома культуры посещают 3 человека.

Довольны ли своей работой члены комитета во главе с секретарем Виктором Глаголевым? Доволен ли такой постановкой культурно-массовой работы местного комитета лаборатории? И. ЗВЕРЕВ.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. На Цзинаньской хлопчатобумажной фабрике в Шанхае освоено производство 15 видов тканей из искусственной шерсти. На снимке: проверка готовой продукции. Фото Синьхуа—ТАСС

Берегите лес

Захламляют его и уничтожают большое число елок, которых с каждым годом становится все меньше.

Мы обращаемся к пионерам, школьникам и взрослым: давайте вместе беречь от новогодних порубок нашего зеленого друга.

И. КУДРЯШОВ, лесник горкомхоза.

ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ

Первая программа

17.30 — «Пионерский театр Школа-студия Народного театра ЗИЛ. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Достигнутое не предел». О ценной инициативе владимирских химиков. 19.00 Э. Брагинский «Наташкин мост». Спектакль театра имени Ленинского комсомола. Передача Телетеатра. В перерыве — лучшие фильмы кинолюбителей «Верю везпе». 21.30 — Эстафета новостей.

ПЯТНИЦА, 21 ДЕКАБРЯ

Первая программа

12.00 — Лучшие фильмы кинолюбителей. «Найденные миллионы». 12.10 — «Сокровища бразильского искусства». Кинофильм «Творцы красоты». 17.15 Для детей. Передачи Ташкентской студии телевидения. 17.40 Для детей. «Сказка про хвосты». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Наш курс — итоги года. «Подводя итоги года». 19.00 — «Телевизионный клуб кинолюбителей». 20.10 — Программа Ташкентской студии телевидения. 22.30 — Телевизионные новости.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20 декабря Новый художественный кинофильм (Чехословакия) «Труд». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

20 декабря Венгерский художественный кинофильм «Три этажа счастья». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

21 декабря Новый художественный кинофильм «Двое из одного квартала». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

20 декабря Новый художественный кинофильм «Трус». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

21 декабря Художественный кинофильм «Сказание о любви». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

22 декабря Художественный кинофильм «Легенда о беглеце». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

20 декабря Вечер агитколлектива. Начало в 18 часов.

21 декабря Новый художественный кинофильм «Никогда». Начало сеансов в 16.30, 18.30, 20.30 и 22.30.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Большеволжскому цеху связи требуется на постоянную работу радиотехник по обслуживанию ремонту судовых радиостанций приемников.

Обращаться по адресу: Дубна-1, ул. Правды, д. 10; телефоны 22-03 и 23-02.

Абакшин Сергей Александрович, прож. г. Дубна, ул. Курчатова, дом № 22, кв. 22, возбудил дело о разводе с Карулиной Валентиной Дмитриевной, проживающей там же.

Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.

Попова Елена Владимировна, прож. г. Дубна, ул. Мичурин дом № 11, кв. 37, возбудила дело о разводе с Поповым Михаилом Гурьяновичем, прож. там же.

Дело будет рассматриваться в Дубненском городском народном суде, Московской области.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-61, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота.

Дубнинская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

3181